

JUSTICE
ET
LIBERTÉ

BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL

BI-MENSUEL INDEPENDANT
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINEEDITEUR-DIRECTEUR HENRI THÉO
ALPHABET DE LA FÉDÉRATION NATIONALE DE LA PRESSE FRANÇAISE14^{ème} ANNÉE N°339 - 1er NOVEMBRE 1961DEMONSTRATII ANTI-HRUSCIOV-IENE
LA IASI SI BUCURESTI

Valul demonstrațiilor anti-hrusciiov-iene din URSS s'a extins și în Repere. Un călător recent sosit din România, arată că la Iași studenții au demonstrat pentru pace, strigând "jos cu demonul atomic Nikita Hrusciiov". Un transparent cu Hrusciiov în chip de diavol aprinzând focul atornat în care sunt mistuite în chinuri mame și copii, a fost arătat în timpul nopții în fața consulatului sovietic. Se așteaptă a opera mai multe arestări printre studenți, dar autorii acestor acte nu au putut fi identificați. Pe zidurile Facultății de medicină din București au apărut inscripții puțin măgulitoare pentru dictatorul moscovit. Deasemeni, chipul lui Hrusciiov cu mustață și smocul de păr pe frunte, a la Hitler, a provocat hazul multimei.

Echipele de "ștergători" ai Securității au fost trimise după câteva ore, spre a șterge aceste desene și inscripții.

REBELII GRECI AFLAȚI ÎN ROMANIA, AU FOST TRIMISI LA GRANITA GRECIEI

Dela începutul lunii Octombrie, rebelii greci cari se găseau în România lucrând în diverse întreprinderi, au fost lăchidați și trimiși în Bulgaria. Acești comuniști greci, cari au găsit timp de ani de zile adăpost în RPR, se găsesc acum concentrați în diferite localități dealungul frontierei bulgare-grecești. Ordinul acestor concentrări de foște elemente rebele la granița greacă a venit dela Moscova. Instructorii speciali sovietici au sosit în mijlocul acestor comuniști greci.

O GREVA SIMBOLICA LA UZINA ELECTRICA DIN ARAD

La Arad, muncitorii dela uzina electrică, au declarat o grevă simbolică, din cauză că nu le-au fost plătite orele suplimentare de lucru. Orașul a rămas în cursul nopții în întuneric, iar întreaga industrie locală a fost complet oprită. Printre muncitorii uzinei electrice au fost operați câteva arestări care nu au fost menținute în urma amenințării celorlalți muncitori, că nu vor începe lucrul decât camarazii lor nu vor fi eliberați.

UN AVERTISMENT DAT DE AUTORITATILE REPERISTE COMANDANTILOR DE VASE STRAINE

Marinarii străini cari au poposit în porturile reperiste, povestesc că atât la Sulina, cât și la Constanța, comandanții vaselor au fost amenințați sub acuzare de "răpire de persoane". Cănd explicații mai detaliate li s'a spus, că în caz că pe bord se va găsi o persoană originară din România sau că ar fi locuit cândva în țară, indiferent de actele ce le-ar poseda, va fi coborâtă pe pământ. Chiar cu forța, iar vaul respectiv va trage consecințele.

T I S I R A S P A N D I T I "B. I. R. E."

editat din viața MIHAIL BADOVEANU, în vârstă de 61 de ani.

CUVÂNTUL nostru

DRUMUL CE TREBUE URMAT

De pe tribuna Adunării Naționalelor Captive", deputatul francez, dl Jean-Paul David, a lansat ideea pe care Buletinul nostru, în aceeași coloană, a dezvoltat-o sub titlul general "Ce fel de propagandă e necesară?" (vezi BIRE din 1 și 16 Iunie a.c.). Pentru a ajunge la eliberarea țării noastre, trebuie să găsim o soluție sovietică, suntem datori cu toții, să căutăm în primul rând să convingem lumea occidentală de imensul pericol ce o pândeste dacă va continua să se desintereseze de soarta popoarelor oprimare. Deasemeni, pentru a câștiga bătaia contra comunismului internațional, este nevoie de unirea tuturor forțelor occidentale. Dl Jean-Paul David a un profund cunoscător al problemelor comuniste, a spus de pe tribuna ANEC-ului "La tâche des représentants des Nations Captives devrait être de donner mauvaise conscience à l'Ouest. Il faut que les dirigeants occidentaux, en les rencontrant, se disent: "Un jour nous serons peut-être à leur place".

Aceasta trebuie să fie misiunea noastră. Dela mic la mare, dela cel ce prezidează o asociație până la ultimul dintre exilați, suntem datori să arăta, în fiecare clipă, în fiecare minut, pericolul ce pândeste Occidentul dacă nu se va alătura luptătorilor dincolo de cortina de fier, care de ani de zile denunță crimele, comuniștilor. Asociații mixte de prietenie între diverse grupuri de exilați, reprezentanți de seamă ai țărilor ce ne adăpostesc, trebuie să fie una din preocupările noastre. Dece comuniștii vor realiza asociații de prietenie "sovietico-franceză" sau "reperisto-franceză" și NOI nu am putea urea o asociație "franco-română de exilați". Aceasta trebuie să ne fie misiunea de azi înainte. Un alt studiu, prietenul și colaboratorul nostru, dl Raymond Le Bourne, tot depe tribuna ANEC-ului, a spus "Trebuie creat un front unit-dincolo de opțiuni politice și credințe (continuarea în pagina 13)



Artista Agepsina Macri-Efti miu, bolnavă de cancer, a început din viață la București, la vârsta de 76 ani. Timp de 50 de ani, Agepsina Macry Eftimiu a jucat pe scenele teatrelor românești, încarnând roluri atât în piesele din dramaturgie a românească, cât și în cele din literatura universală. Ea a fost înmormântată la 10 Octombrie la cimitirul Bellu din București.

Regimul reperist a fixat noi prețuri al cartofilor la București la prețul de 0,65 lei/kg. Cartofii însă sunt greu de găsit pentru aprovizionarea de iarnă. La negru cartofii se vând cu 1 leu și 1,20 lei/kg.

Scandalurile pe terenurile sportive - despre care am scris în repetate rânduri - continuă să aibă loc cu regularitate. Ultimul în dată a fost înregistrat la stadionul ANEF din București, unde echipa pe Repere-ului s'a întălnit cu echipa Turciei. "Eroul" acestui scandal este Ion Nunweller III, care e trecut ca ofițer de Securitate pe statele de salarii ale Ministerului de Interne. Crezând că-i este permis totul și pe terenul de fotbal, Nunweiller III a lovit în mod brutal pe un alt jucător care a trebuit să fie scos cu targa depe teren. Publicul a protestat vehement și arbitrul l-a eliminat din joc. Biroul Federației luând în discuție acest scandal, nu a mai ținut seamă că este "salariatul Ministerului de interne" și l-a eliminat pe timp de un an din lotul echipei reperiste, cu avertismentul că la o nouă abatere va fi eliminat din activitatea sportivă.

Organele de miliție au descoperit la Căminul Studentesc din strada Brezoianu, din București, o serie de abateri grave "de la morala proletară". Cu alte cuvinte, Căminul a fost transformat într'un bordel de lux. Un număr de 15 studenți de la Institutul medico-farmaceutic au fost ridicați și trimiși spre "reeducare" în lagărul de muncă de la Balta-Strabă, unde sunt trimiși de obicei prostituatele.

Doctorii S. Mugatescu, E. Goșan și tehnicianul I. Henic, de la secția stomatologie a spitalului Ilie Pintilie, din București, au fost sancționați cu diferite "mustrări" scrise și verbale, intruost au fost denunțați de unii pacienți și cu nu respectă orele de program.

I.C.S. Filatelia din strada Poștei No 1, București, anunță că cumpără fragmente de pliocuri cu mărci postale străine și reperiste, plătiind ... 30 lei/kg.

Cu începere de la 1 Octombrie numeroase trenuri au fost anulate pe diferite linii, iar altora li s'a modificat orariul.

Fostul conac al Generalului Petala, din comuna Măgurele, regiunea București, a fost transformat în muzeu de artă populară românească. Lucrurile expuse în acest muzeu au fost realizate prin munca vo-luntară a țărancilor dela cooperativele de cusături naționale din comuna Breaza și Govora.

Atât sala Comedia cât și Studioul Teatrului Național I.L. Caragiale din București și-au deschis stagiunea. În prima sală se reprezintă Ana Karenina. Rolul titular este interpretat de Irina Răchibeanu-Sirianu, în celelalte roluri apar: Ion Finteșteanu, Geo Barton, Tași Cocea, Ra-luca Zamfirescu, Silvia Fulda, Fifi Mihailovici, Al. Alexandrescu-Vrancea, etc. Regia e semnată de Moni Ghelester. "Studio"-ul a prezentat "Tar-tufe" cu Ion Finteșteanu, Car-men Stănescu, Marcel Enescu, Matei Alexandru, Ion Henter, Catița Ispas, Silvia Fulda, etc.

Comandantul legionar Ion Vojeni, care a fost eliberat după o detențiune de 12 ani, a fost din nou arestat.

Soția secretarului Sfatului popular al comunei Seini din regiunea Maramureș, anume Ecaterina Agnoște, a făcut apel la dr. Ion Timofta pentru a-i efectua un avort. Pe marea de operație pacienta a succumbat. Save Agnoște, înnebunit

de durere, s'a dus la locuința medicului Ion Timofta și l-a ucis.

O nouă monedă metalică de 25 bani a fost pusă în circulație. Pe fața monedei este înscris 25 bani sub care este un tractor. În partea dreapta un spic de grâu. Pe cealaltă parte moneda poartă steaua comunistă înconjurată de inscripția Repere-ului. Această monedă nouă va circula concomitent cu cea veche de 25 de bani, care se află în prezent în circulație.

Regimul reperist a emis un decret în legătură cu trecerea la învățământul general obligatoriu cu durata de 8 ani (clasele 1-8), care se va aplica începând cu anul școlar 1961-1962. Școala de 8 ani constituie prima măsură a învățământului de cultură generală cu durata de 12 ani. Se știe că odată venit la pu-tere, partidul comunist a re-dus durata învățământului general la 5 ani, ceea ce a fost o adevărată catastrofă. Apoi a fost urcat la 7 ani, pentru ca începând de anul acesta, să fie fixat la opt ani. Regimul anunță că va reveni la vechea formă a învățământului "burghez" de 12 ani.

DECES

La Paris a încetat din viață după o lungă și grea suferință, chirurgul-dentist MERY RABNER. Reușind să plece din Repere cu cinci ani în urmă, Dr. Mery Rabner se stabilise la Paris, unde a deschis un cabinet dentar.

El a fost condus la locul de veci de familia îndurerată. Înhumarea a avut loc la cimitirul Bagneux-Parisian. Transmitem pe această cale știrile noastre condoleanțe atât văduvei defunctului, cât și chirurgului-dentist Dr. Rabner, fratele celui dis-puț.

RUGAM PE ABONATII NOSTRI, IN RESTANTA CU PLATA ABONAMENTULUI, SA BINEVOIASCA SA NE RENITE SUMELE DATORATE.

CITITI SI HASPANDITI "D.I.H.E."

STIRI • FAPTE • COMENTARII

M.S. REGELE MIHAI A IMPLINIT 41 ANI, iar la 8 Noembrie Își va serba ziua numelui. Părăsind țara cu 13 ani în urmă, silit de tancurile și baionetele sovietice ce au devenit de atunci stăpâni ai României, M.S. Regele a înmănat de atunci bucuriile și necazurile exilului. Prin sobrietatea Sa, prin munca Sa, prin seriozitatea Sa, a impus până și repectul adversarilor Săi. Străinul îl admiră și au numai cuvinte de laudă la adresa Suveranului României. Viața Sa ordonată, cinstită și fără scandaluri poate fi dată drept exemplu la toți refugiații. Dacă cu toții am avea o comportare DEMNĂ și DE TINUTA, CA ACEEA A M.S. REGELE MIHAI, refugiu românesc ar găsi mai multă înțelegere în ochii celor ce ne adaptează în mod temporar. Urâm pe această cale viață lungă Suveranului și Augustei Sale Familii.

ROLUL PE CARE ÎL JOACA VASILE BOLDEANU în conducerea Gărzii de fier, este scoasă în relief de Traian Boeru. Copla scrisorii pe care acesta a trimis-o lui Horia Sima și pe care cititorii o vor găsi în altă parte a Buletinului, a fost expediată și celorlalte căpetenii ai Gărzii de fier din exil. Printre aceștia figurează și VASILE BOLDEANU. Cei cari au naivitatea să creadă că Vasile Boldeanu nu joacă un rol important în mișcarea Gărzii de fier, se pot convinge de data aceasta cât de mult se înșală. Traian Boeru desemnează în mod intenționat pe acești conducători, cari sunt: Horia Sima, Ilie Gărnățu, Vasile Iasinschi, Constantin Papană și VASILE BOLDEANU; în "frumosa" mâinire: Sincerele noastre felicitări!

ZILELE TRECUTE A PARASIT PARISUL, după o vizită de "documentare", protagonista și vedeta Teatrului Național din București, Marcela RUSU, soția tov.-ului ministru Bărlădeanu. Toată soția lui Bărlădeanu. Acest titlu îl dă dreptul să fie vedetă artistică în Repere și pe deasupra să poată călători în lumea liberă când și cum îi place, în timp deci ce are o calitate artistică care probabilitatea de a se afla la spectacole ce se dau în Occident, ADEVARATII ARTISTI nu au permis-

nea de a egi din Repere. Interesant de notat că aceste voiaje de "documentare" făcute de diverse soții, amante sau rude ale vătăfitor ce conduc România înrobătă, SUNT FACUTE PE CHELTUIALA STATULUI. Ni menim însă nu are voie să ridice această chestiune în Repere, oăci după cum se știe REPERE-UL ESTE O TARA A LIBERTATILOR!

"RECENT". SCRIU ZIARELE COMUNISTE DIN REPERE "numeroase unități sanitare au fost dotate cu NOUI APARATE MEDICALE de specialitate, FABRICATE DE INDUSTRIA NOASTRA". Adevarul e cu totul altul. Numeroși medici cari au părăsit recent Repere-ul, ni l-au confirmat. E vorba de TOATE APARATELE MEDICALE FURATE dela medicii ale căror cabinete au fost confiscate de stații care au fost "recondiționate, cum se spune în limbaj comunist, adică "reparate" de către diferite fabrici și trimise apoi unității lor medicale de stat. Iată care e rolul industriei medicale reperiste și "succesul" înregistrat de comuniști. Acte de purnal tâlhărie!

RADIODIFUZIUNEA FRANCEZA a primit benzi de magnetofon pe care au fost înregistrate versuri ale unora dintre poezii reperiste, ca Dan Degliu, Al. Andrițoiu, Ion Brad, Tiberiu Utan, Aurel Rău, Cezar Baltag. Aceste versuri vor fi folosite pentru "Bienvenula de poezie a poezilor tineri", care se va organiza în Franța cu concursul Radiodifuziunii Franceze. Oare "Fundatia Regală Universitară" din Paris, nu poate interveni la Radiodifuziunea Franceză pentru a fi înregistrate și poeziile scrise în țară și parvenite în lumea liberă, în care se vorbește de binefacerea regimului reperist? E o simplă sugestie.

ION ROTARU, VAIDA VOEVOD III, PRESEDINTELE COMUNITATII ROMILOR, care grupează în diferite părți ale lumii 9 milioane de țigani a ținut la Paris o conferință de presă la Muzeul Social. În această conferință ION ROTARU a anunțat că propunerea unui stat internațional va fi depusă la ONU pentru a reglementa problema țiganilor. Acest statut prevede în primul rând crearea unei Patrii pentru țigani: ROMANESTHAN. Patria aceasta va fi aleasă într-o insulă deșeurată din Atlantic sau Pacific. Congresul mondial al Romilor, care se va ține în cursul lunii Noembrie la UNESCO, va hotărî.

IN SFARSIT, LA 11 OCTOMBRIE PRESA REPERIS- TA a publicat o simplă informație, prin care se anunță că la Rhodos a avut loc între 24 Septembrie și 1 Octombrie, conferința pan-ortodoxă despre care am vorbit în avonstru trecut. Conducătorul delegației reperiste "mitropolitan" Moldovei și Suvevei Justin Molaeșcu - anunță această informație - a făcut patriarhului Justinian Marșcu o... expunere asupra lucrărilor acestei conferințe.

100 MILIOANE DE EWROPENI
RECLAMA DREPTUL LA AUTODETERMINARE

CUM A DECURSLA PARIS A CUNCEA
SESIUNE SPICIALA ANAANECULULUI

- Cuvântările rostite de diverse personalități politice străine
- Două din cele trei rapoarte prezentate de n' Const. VISOIANU și DI Prof. V. VENIAMIN
- Din cine a fost format delegația română
- Mesagiile adresate Președintelui Republicii Franceze și guvernelor lumii occidentale
- Numeroase mesagii de simpatie primite de A.N.E.C.
- Recepția oferită în onoarea invitaților și ziarștilor

O stănie coincidentă a făcut ca a CINCEA SESIUNE SPECIALA A ADUNĂRII NAȚIUNILOR EUROPENE CAPTIVE, ce s'a ținut la Paris, să aibă loc în sala de festivități a Hotelului d'Orsay, de unde cu ȘASE ANI IN URMA, UN ROMÂN A ALES LIBERTATEA ! La acest hotel au fost găzduiți în luna Ianuarie 1955 artiștii "Ansamblului de dansuri și cântece al Consiliului central al Sindicatelor din Repere", care a dat o serie de 19 reprezentații la teatrul "Empire" din Paris, reprezentații care au fost întrerupte în urma manifestărilor făcute de refugiații români. Din acest Ansamblu a ales libertatea prima vioară, violonistul ADABERT ROZSA. La orele 12 noaptea, Adalbert Rozsa reușind să înșele vișiența politrucilor ce se găseau sub conducerea dr-ului MINEI, ofițer de securitate și fostul director al OSTA-ei, a căutat să se salveze în beciurile hotelului, reușind să evadeze din ghiarele comunistilor. Au trecut 6 ani de atunci și în clădirea aceluiași hotel au răsunat vocile reprezentanților țării lor captive europene și a prietenilor noștri din Franța și Germania. Timp de trei zile, sub lozincă "Una sută de milioane de Europeni reclamă dreptul la autodeterminare", oratori de talent, prieteni sinceri ai naștilor captive, ca dl General Bethouart, Maurice Schuman, Frans J. Goedhart, Raymond Le

Delegația română la această a cincea sesiune specială a fost condusă de dl Const. Visoianu și era compusă din d-nii (în ordinea alfabetică) : Radu Șarion, ministru plenipotențiar (Atena); Romulus Boiță, ziarist (Paris); Teodor Cazanab, secretarul Institutului N. Clotorei (Paris); D. Grigore (Constantinescu, ministru plenipotențiar (Paris); prof. Constantin Marinescu (Paris); prof. Nicolae Metta (Paris); și prof. V. Veniamin (Paris). Expert dl Virgil Micu

în sferă de celelalte și ale țărilor captive - ega sunt prezente delegațiile organelor internaționale: "Centrul pentru libertate" al "Bancăi Internaționale de Democratie"; "Uniunea creștin-democratică a Europei Centrale"; "Uniunea democratică liberală a Europei Centrale și Orientale"

Bourre, Jean Paul David, pentru a nu cita decât acest mănunchi le vorbitori, au arătat fără ocol situația tragică în care se găsesc peoparele captiv. În special cuvântările dnilor aurice Schuman, fost ministru, Jean Paul David, deputat, și al prietenului nostru dl Raymond Le Bourre au fost cele mai dinamic și cel mai des aplaudate. Dl Const. Visoianu - după cum vor putea constata cititorii - a fost cât se poate de categoric asupra rolului ce incumbă Occidentului în conflictul deschis între lumea comunistă și lumea occidentală. Raportul dlui prof. V. Veniamin a produs o profundă impresie și cu drept cuvânt - prietenii noștri francezi spuneau "Deși emigrația română e cea mai mică, totuși ea este cea mai activă".

A cincea sesiune a ANEC-ului a debutat la Paris printr'un impozant cortegiu ce s'a dus la Arcul de triumf unde a depus o coroană pe mormântul soldatului necunoscut. Cel nou delegații ce reprezentă Națiunile Capitive, s'au deplasat în corpore, fiecare grupare purtând stindardul țării ce o reprezintă. Delegația română a fost condusă de d. C. Visoianu, președintele Comitetului Naț. Român. A doua zi, Miercuri 18 Oct., a fost deschisă la orele 10 dimineața a 5-a sesiune a ANEC-ului.

siuni ;

a cărei delegații era condusă de dl RAOUL BOSSY, fost ministru plenipotențiar și printre membrii delegației se afla și dl George Caranfil, fost ministru plenipotențiar; "Uniunea Tărănească Internațională a Europei Centrale și Orientale", din care face parte și dl Serban Voinea; "Academia Internațională liberă de Științe și Litere", al cărui președinte e dl prof. C. MARI NESCU și "Consiliul Tinerețului liber al Europei Centrale și Orientale".

Ordinea de zi cuprindea :
1) "Națiunile Captive și Libertatea Europei";
2) "Națiunile Captive și integrarea europeană";
3) "Situația actuală în țările Europei Centrale și Orientale".

Primele două rapoarte - du

pă cum se va vedea - au fost prezentate de doi membri ai delegației române, respectiv dnii C. Vișoianu și V. Veniamin.

MESAGIUL TRIMIS
PREȘEDINTELUI REP. FRANCEZE

Sedința de deschidere a prezidat de dl Vaclavas Sidzikauskas, președintele Comitetului pentru o Lituanie Liberă. Pe estradă iau loc dnii Georges Gheyraud, ambasador al Franței, președinte al Oficiului Francez pentru refugiați și apatrizii; Generalul Roger Kaepelin, președintele PARCO-ului, etc. După ce dl. FERENC NAGY, președintele Comitetului general al Adunării Naționale a Naștilor Capitive, urează bun venit celor veniți în această Adunare, descrie veniți în această Adunare, descrie expunerea și urmările de

A.N.E.C.
(continuarea în pagina nr 6)

La invitația președintelui, asistața se ridică pentru a asculta cele două imnuri naționale ale țărilor captiv, precum și "Marseillean", transmisiile de difuzoare. "Trăiască Regi-le a răsunat în incinta Adună-rii. După aceea, dl FERENC NAGY citește următoarea telegramă ce propune a fi trimisă Generalului de Gaulle, Președintele Republicii Franceze:

"Réunis sur le sol généreux et glorieux de la France, les membres de l'Assemblée des Nations Captives d'Europe ont à cœur de présenter leurs hommages respectueux à Votre Excellence, dont la voix puissante s'est élevée pour recréer l'unité de l'Europe dans la liberté et la dignité, raffermissant ainsi le courage et l'espérance de nos peuples asservis.

"Votre illustre exemple inspire notre lutte pour la liberté de nos pays. Nous espérons fermement que les justes revendications de nos nations trouveront toujours l'appui efficace de Votre Excellence.

"L'Assemblée forme des vœux chaleureux pour la grandeur et la prospérité de la France.

"Paris, le 18

Ferenc Nagy

Octobre 1961

PRIMELE CUVANTARI ROSTITE
DE CATRE INVITATIIL STRAINI

Primii dintre invitații străini cari au luat cuvântul, a fost dl ARTHUR CONTE, deputat, președintele Uniunii Europeli Occidentale. Oratorul declară că aceasta a cincea sesiune a ANEC-ului s'a întrunit la Paris pentru a arăta că Libertatea Europeli întregi este amenințată cât timp 100 milioane de locuitori trăsoe sub jugul dictaturii comuniste, că reîn-tregirea europeană este una din condițiile primordiale pentru ca Europa captivă să fie integrată în lumea liberă, că sloganul autodeterminării, valabil pentru țările Africei și Asiai, trebuie aplicat și țărilor Europeli captiv.

Urmasul apoi la tribună d-na SUZANNE LABIN, orătiitoare și pu și scote în evidență ANEC-ul Naționalilor Captiv, care ar fi trebuit dat de exemplu jurnel libere. Dea, analizând situația dramatică a țărilor subjugate,

arată că 100 de milioane de indivizi, muți și tăcuți, sunt contra regimului comunist. Dl General BETHOUART, membru al fost președinte al Parlamentarilor OTAN-ului, declară că, dacă Națiunile captiv conștite pentru popoarele libere un obiect de re-muşcare, având în vedere aban-donările ale căror victime adunări constituie în schimb un motiv de speranțe. Nici o pace nu va fi durabilă, cât va dura acest scandal. Sarcina e grea, dar de eliberarea acestor popoare depinde vi-torul umanității întregi.

Dl ERNEST PAUL, deputat la Bundestag, președintele Comisiei populației și a refugiaților în Consiliul Europei, declară că sosește direct din Berlin unde domnește acelaș spirit de libertate ca re a nimă pe toți Europenii din Est și Vest, ce aparțin marelui familii a umanității libere. Partidul social-democrat din Germania va lupta din răpputeri pe toate căile pentru eliberarea popoarelor subjugate.

Dl JEAN SEITLINGER, deputat secretar general al Nouilor Echipe Europene, aduce Adună-rii asigurarea solidarității și democrațiilor creștini din Europa. ANEC-ul îndeplinește o misiune necesară, amintind gu-vernurilor din lumea liberă, p-ermanența obiectivelor esen-țiale, în care în primul rând se situează LIBERTATEA!

Dl BROWN, reprezentatul Sin-dicatarilor Americane, deploră că lumea liberă nu a dus o politică inteligentă și tare pentru a încerca să libereze Națiunile captiv. Sindicatele libere nu vor războiul. Dar nu acceptă nici sloganul better read than dead". Căci acceptându-l, lumea riscă de a fi în acelaș timp și "roșu" și "mort".

NATIUNILE CAPTIVE

LIBERTATEA EUROPEI

Dl CONST. VIȘOIANU, președin-tul Comitetului Național Român și conducătorul delegației române în ANEC, prezintă apelul ce va fi adresat lumii libere, și în particular guvernelor, parlamentarilor

și popoarelor lumii ocidentale. Dl Const. Vișoianu face o prezentare succintă a activității ANEC-ului în legătură cu acest apel.

În primul rând începe de-a-veceu să vă declar că suntem de feliții că ne a-dunăm aici, la Paris, în această Capitală a Libertății, și că oare nu înspărat popoarele noastre în trecut și care norăscă aspirațiile liber-tăților prezente ale popoarelor oprimate. Majoritatea popoarelor astăzi oprimate sunt formate în școala cul-turii franceze. Noi facem parte din Europa și popoarele noastre nu unoscūt numai invazii și au absorbit primele șocuri. Am oprit aceste invazii cu prețurile unor mari sacrificii, pentru ca ele să nu se desfișoare asupra Continentului. Date-rită acestor sacrificii, Ocidentul a avut momente de siguranță și de liniște, pu-tând consacra energia sa prosperității sale. În momentul de față se duce o luptă și lupta e totală. Da-că sunetul tunurilor nu s'a făcut încă auzit, în schimb toate celelalte mijloace sunt întrebuințate de Rusia sovietică pentru a ajunge la țelul urmărit, acela de a domni la lumea. De 15 ani asistăm la negocierii paradoxale între comunisti și lumea occidentală, unde Rușii cer totuși și Alianții nu cer nimic.

Rusia sovietică a cerut la ONU eliberarea tuturor țărilor din Africa. Dece nu pre-zintă Occidentali și ei o cerere asemănătoare pentru țările din Estul Europei? Prin apelul pe-l lansăm astăzi, cerem ca o politică mai activă să fie luată de țările occidentale pentru eliberarea popoarelor subjugate. Cărem acest lucru nu este mai în interesul nostru, dar și în interesul lumii libere. Cărem ca Occidentul să-și aducă aminte de noi, nu numai când o vorba să fim abandonati, dar și când o vorba să ne fie în ajutor". Expresul dl Const. Vișoianu, prezintă și dinamica fosti țărilor de necesitate ori de plăcere (urmasul în pagina 6)

Cent millions d'Européens réclament l'autodétermination

Le "FIGARO" en date du 18 Octobre publie sous le titre "CENT MILLIONS D'EUROPEENS REVENDIQUENT LE DROIT A L'AUTODETERMINATION" une interview de DOMINIQUE AUCLÈRES avec les représentants des Nations Captives. Ceux-ci se sont réunis à Paris, à l'Hôtel du Palais d'Orsay, pour tenir leur cinquième session spéciale, entre le 18 et le 20 Octobre.

Une page entière du grand quotidien français a été consacrée aux Représentants des Nations Captives. Ceux-ci ont longuement répondu aux nombreuses questions que leur a posées notre éminent confrère Dominique Auclères.

Nous reproduisons à l'attention de nos lecteurs, l'article paru dans le FIGARO et les réponses qui ont été données par M. Constantin VISOIANU, Président du Comité National Roumain. A la fin de cet interview, Dominique Auclères a déclaré: "Nous vous remercions de votre confiance et de votre franchise. Les prévisions sont bouleversantes et troublantes. Le problème de la LIBERTÉ EST COMME L'A DIT VOTRE PRÉSIDENT, M. NAGY, INDIVISIBLÉ."

Dominiqne AUCLÈRES

On affirme qu'avant guerre dans certains de vos pays, une minorité privilégiée régnait sur une majorité opprimée. Maintenant, une autre minorité est au pouvoir : les communistes.

M. VISOIANU (Roumanie)

J'ai été ministre des Affaires étrangères dans mon pays, déjà occupé par les Russes. Nous n'avons pas, comme vous dites, essayé d'arrêter l'expulsion du parti communiste car ce parti n'existait pratiquement pas en Roumanie. En 1945, son leader a reconnu que les communistes étaient au nombre de 3.000 sur 21 millions d'habitants. Nous avons tout simplement essayé de pratiquer la coexistence. Mais concessions et sacrifices furent vains. Les Russes ne tolèrent que des gouvernements amicaux, c'est-à-dire à prédominance communiste. Puis M. V.

Chintzy est arrivé pour inaugurer, grâce à l'appui de l'armée rouge, un gouvernement communiste hongrois.

Dominiqne AUCLÈRES

Et qu'apporterait le pacte de Varsovie à l'U.R.S.S. en cas de mobilisation ?

M. VISOIANU (Roumanie)

Beaucoup de divisions, mais la Russie ne peut pas compter sur elles.

Dominiqne AUCLÈRES

En êtes-vous sûr ?

M. VISOIANU

Absolument.

Où, et j'estime que les Russes ne peuvent pas compter sur nos armées, il est bien évident que l'évolution de leur état d'esprit dépendra de la politique de l'Occident.

NATIONS CAPTIVES D'EUROPE



Il y a seize ans qu'est terminée la deuxième guerre mondiale et que le Reich allemand a capitulé sans conditions. En vertu de différents traités signés entre les Alliés, après la défaite d'Hitler, tous les pays soustraits à l'emprise nazie allaient pouvoir, grâce à des élections libres, choisir leur régime et leur dirigeant. Il devait en être ainsi des nations vaincues dans la zone d'influence occidentale comme de celles appartenant à l'Est. On approuva le superviseur l'évolution. A l'exception de l'Allemagne et de la Grèce, les nations d'Europe Centrale et Orientale relevèrent de la compétence de l'U.R.S.S.

Qu'est-il advenu d'elles ? Tchécoslovaquie, Roumanie, Yougoslavie (cette dernière pour la période de trois années seulement), Bulgarie, Hongrie et Albanie, furent asservies par Moscou. Les gouvernements qu'elles s'étaient donnés ont été balayés, le communisme y a été installé par la force. Un mot elles sont devenues ces satelles impitoyables, que l'on appelle aussi les nations captives.

Ceux d'entre les politiciens ou diplomates de ces pays qui purent accéder à la liberté et se trouver en Occident, ont fondé l'Assemblée des Nations Captives d'Europe, dont le siège est à New-York. Ils ont choisi de tenir à Paris, cette année, une session spéciale pour discuter des méthodes qui permettraient à leurs patries respectives d'obtenir, elles aussi, le privilège si libéralement concédé à d'autres : le droit à l'autodétermination.

Le FIGARO a été heureux d'accueillir et d'entendre quelques-uns de leurs représentants les plus notables à la veille du congrès qui s'ouvre à l'hôtel du Palais d'Orsay.

Ont participé à la discussion :

- M. FERENC NAGY, président du Conseil de Hongrie, actuellement président de l'Association des nations (A.N.C.E.)
- M. STEFAN OSUSKY, ancien ministre et ancien ministre de Tchécoslovaquie à Paris.
- M. CONSTANTIN VISOIANU, ministre des Affaires étrangères en Roumanie. Actuellement président du Comité national roumain.
- M. GAETAN MORAWSKI, ambassadeur de Pologne, successivement à Londres, Alger et Paris.
- M. TSENGO BAREY, membre du Comité national de Bulgarie.
- M. BRUTUS COSTE, secrétaire général de l'A.N.C.E. à New York.
- M. EDMUND BEHAK, directeur du bureau de l'A.N.C.E. à Paris.

Dominiqne AUCLÈRES

De quelle façon pourraient-ils couvrir le dossier des nations captives et le remettre sur la tapis ?

M. VISOIANU (Roumanie)

Si l'Occident négocie le seul problème de Berlin, il sera dans une situation paradoxale, et le dirais ridicule si je ne craignais d'être impertinent.

Vers allies à des conférences en vous soumettant à des méthodes inventées par Hitler et condamnées par Staline et Khrouchchev. Vous n'y avez rien à gagner et les autres n'ont rien à perdre. Ne négociez pas comme des vaincus qui ne pensent qu'à ce qu'ils pourraient préserver, alors qu'ils savent que le vainqueur leur demandera tout. Prenez l'offensive. Demandez l'unification de l'Allemagne, l'autodétermination pour l'Europe de l'Est et dites : Si vous voulez la paix, à vous de liquider les agiles et surannées liges de la guerre. N'oubliez pas que l'U.R.S.S. a pris des engagements vis-à-vis de vous !

M. COSTE (Roumanie)

Votre initiative se restaurera sans effet. Si l'Occident peut quelques années encore, il va stabiliser un système politique qui a servi la liberté, elle qui a assuré la mise en place.

M. VISOIANU (Roumanie)

Comment les pays de l'Occident accompagneront-ils que le monde soit libre, elle qui a assuré la mise en place ?

Dominiqne AUCLÈRES

C'est en effet sensible.

M. VISOIANU (Roumanie)

Comment se répondra-t-ils par rapport à l'autodétermination à toutes les nations du monde, y compris les pays de l'Europe de l'Est ? Car enfin nos pays ont été indépendants et nous sommes une partie de l'Europe.



Ce dessin représente, agrandi, un pays où l'on peut commander au bureau de l'A.N.C.E., 114, rue Villaret-de-Joyeuse, Paris 16^e. Il est accompagné de l'adhésion solidaire et de multiples en rapport avec l'existence des dix pays européens mentionnés sur les cartes.

B. I. R. E.

BI-MENSUEL

**INDEPENDANT DE LA
DEMOCRATIE ROUMAINE.**

prelansate.

OMUL POATE FI UGIS, DAR NU
IMPLICAT DE A FI LIBER

A treia sedință pleneră se deschide sub prezidenția dlui V. VERNANIN. Iu apoi cuvântul dănil KARL VON GUTENBERG, deputat și membru al Comisiei A factorilor străine a Bundesratului și KURT MATYICK, deputat la Bundestag, reprezentând Germania. Într-un vorbesc primului orator a rată că numai hotărârea fermă a Occidentaliilor e capabilă de a convinge pe dictatorul sovietic, că lumea liberă e de a răză să câștige pacea și libertatea. Cel de al doilea reprezentant al Parlamentului Federal german arată că vine din Berlin, din acest Berlin unde pentru prima dată dela război, planurile imperialiste sin sovieticilor au dat faliment.

Deputatul Senet, dl HABIB DE LONCLE, începe cuvântarea sa prin a arăta că la Yalta a fost făcută împărțirea Europei, fără ca o voce a Europei continentale să se fi auzit. Acest precedent justifică atitudine actuală a guvernului francez în ce privește criza din Berlin. Generalul de Gaulle știe că "omul poate fi ucis, dar nu poate fi împiedicat de a fi liber".

Dl BERTHOLD MARTIN, membru al Comisiei Afacerilor străine a Bundesratului, subliniază că libertatea este indivizibilă și că este imposibil de a menține libertatea Europei, fără colaborarea popoarelor, chiar dacă astăzi ele trăiesc sub un regim de opresiune.

CUVANTAREA

DLUI RAYMOND LE BOURRE

La tribună urmează ultimul orator al acestei a treia sesiuni, care este Dl RAYMOND LE BOURRE, secretarul Comitetului de ajutoare pentru imigranți (C. A. T. I.). "Căce trebuie pentru a combate comunismul, nu sunt întotdeauna acordurile, ci un front unit, dincolo de opinii politice și de credințele religioase și de conștiința națională și etnică. Într-o asemenea situație, în starea de a rezista perioadei de război, comunistii, spre a-și impune o dezagregare națională, începe prin a apăta și sărăciți una după alta - nu nu

mai în Europa) de a împune guvernelor lumii libere pune în afară legilor a armatei Moscovei, ce este întru-ținută în sânul națiunilor libere sub formă de partide comuniste naționale. Oratorul vorbește de legitimitatea lumii occidentale, faptitate care în trele și i poate fi fatală.

Condamă atitudinea unor oameni politici occidentali și de afaceri, cari se duc la Moscova spre a primi grațierea dictatorului sovietic.

Cuvântarea dlui LE BOURRE a fost una din cele mai dinamice, prin adevărurile orunde spuse de un occidental și a fost răsplătit cu îndelungate aplauze.

ALTE CUVANTARI

Ultima ședință a ANEC-ului a avut loc Vineri 20 Octombrie. În ședința de dimineață a luat cuvântul dl GERARD

JACQUET, deputat, fost ministru, care declară că ANEC-ul se înfrunște la Paris într'un moment particular de grav al istoriei. Cu cinci ani în urmă, populația Parisului afurcă cu stupoare odioasa agresiune a sovieticilor la Budapesta. Furia Francezilor rămănească tot atât de puternică contra asasinilor de la Kremlin și solidaritatea lor e totală cu a reprezentanților lor curajoși ai țării lor oprimare.

Doctorul DEBRAY, deputat, vice-prezedintele Grupului deputaților independenți și își răniști, aduce salutului Centrului Național al independenților și își răniștiților, care este în Franța unul din cei mai siguri apărători ai țării lor oprimare.

Dl MAXIME BLOCC-MASCART, secretar general al Comitetului francez pentru o Europă Liberă, salută ANEC-ul în numele Comitetului ce și-a propus să prezerveze legătura cu Națiunile captivate.

CUVANTAREA

DLUI MAURICE SCHUMAN

Cuvântarea dlui MAURICE SCHUMAN, fost ministru, președinte Comisiei Afacerilor străine a Adunării Naționale Franceze, începe prin a arăta că eu mădrie, poate conștata

că fostul șef al Franței la bere, astăzi Președintele al Republicii Franceze, este primul șef de stat care a avut curajul să enumere întru-un discurs public, toate țările captivate, spunând: "Nu există nici o îndoielă, că dacă aceste popoare erau libere de a se exprima, ar fi aruncat jugul sovietic cu o mare ușuritate". De zece ani - continuă fostul ministru francez, Germanii din Est trecând cortina de fier, au dovedit în mod strălucitor voiașă popoarelor captivate, de a se elibera de jugul comunist. Acest plebiscit permanent, lumea occidentală nu-l pune suficient în valoare. În țările comuniste, oamenii cari nu au cunoscut niciodată alt regim decât dictatura comunistă și cari nu știu cu ce 'o înlocuiască, sunt într'o veșnică opoziție latentă.

OMACIUL ADUS

LUI GRIGORE GAFENCU

Sedința de după amiaza zilei de 20 Octombrie e deschisă cu cuvântarea dlui MICHEL JUNOT, deputat, președintele Comisiei Națiunilor nereprezentate în Consiliul European, care subliniază că este mai mult decât de admirat, că descurajarea nu a pus stăpânire în sufletele popoarelor oprimare, căroră trebuia lor oprimate, căroră trebuia să le repetăm, că niciodată nu le vom abandona. Lupta trebuie continuată până când aceste popoare își vor căpa ta din nou libertatea.

Dl ANDRE DELMAS, secretar general al Mișcării Federative Europene, amintește că la un moment dat această mișcare a fost prezidată de unul din cei mai iluștri experți politici, care a fost Grigore Gafencu, saluând prezența sa și defuncției, și înțelegând în ea. Dacă se înțeleg ideea unei crucade împotriva Occidentului, o mișcare care trece prin Federația europeană.

CUVANTAREA

DLUI JEAN-PAUL DAVID

Deputatul Franței JEAN-PAUL DAVID (socialist) în ședința

DUPA 21 ANI DELA ASASINAREA
PROFESORILOR N. IORGA SI VIRGIL MADGEARU

T R A I A N B O E R U S E D I S C U L P A P E N T R U
A DOUA OARA, NEGAND CA AR FI PARTICIPAT
LA ACESTE DOUA ASASINATE

- Intr'o scrisoare trimisă lui HORIA SIMA, el arată că aceasta știe cine sunt adevărații ucigași -
- Care sunt adevărații motive care au determinat pe TRAIAN BOERU, să rupă tăcerea impusă de legile Gărzii de Fier ? -
- Pentru ca ADEVĂRUL să iasă la lumină, trebuie spus tot adevărul -

La 27 Noembrie se vor împlini 21 ani dela asasinarea miselească a profesorului NICOLAIE IORGA și a marelui economist, membru al partidului național-țărănesc, VIRGIL MADGEARU. Aceste crime, precum și celelalte comise de Garda de Fier, nu au echivalent decât în asasinatele și crimele comise de partidul comunist instaurat în țară de 16 ani. O stranie coincidență face ca în preajma acestei triste aniversări pentru orice democrat, odioasele asasinatelor comise contra celor doi mari Români, sunt repuse în actualitate de cel ce a fost desemnat de justiția generalului Antonescu, că ar fi unul din ucigașii celor doi mari Români.

Astfel, ziarul "STINDARDUL", ce apare la München, în n° său 54/55 pe lunile Iulie-Septembrie, recent apărut, publică sub titlul insolent: "Cazul" (de ce nu crima) "Iorga-Madgearu", următoarea scriere:

* *

"La 26 Ianuarie 1961 i-am trimis dlui Horia Sima (pe două căi, prin Aurel Rauta - Madrid și Traian Borobaru - München) următoarea scrisoare:

"Stimate Domnule SIMA,
De douăzeci de ani de zile planează asupra mea bănuiala de a fi fost inițiator și făptaș în uciderea lui N. Iorga și V. Madgearu. Dv. sunteți cel dintâi în măsură a ști dacă bănuiala aceasta are temei. În calitate Dv. de Șef al Mișcării Legionare ați cerut personal cazul, în 1940, în vila din Alelea Vulpache. Câștiga dintre făptași și căii va dintre așa ziși făptași au căpătat un fel de arest în vila Lupeasca din Sinala. La trei dintre făptași (necunoscuți public) le-ați dat ordin să păstreze în chip desăvârșit secretul, lăsându-le libertatea de a-și relua activitatea zilnică normală. Șeful grupului legionar în raza căruia s'a consumat făpta (și care știa ce avea să se petreacă) a rămas mai departe la conducerea grupului. Un președinte de importanță organizației a statal (nu fără amestec în cele petrecute) și-a păstrat președinția. Deoarece în jurul numelui meu se făcuse publicitate că așa fi condus echipa de execuție, am primit ordin să dispar pentru a nu fi constrâns, în caz de arestare, să spun adevărul. Dv. știți că eu sușineam atunci că soluția cea mai bună e să fie deferit cazul justiției.

"Ca și atunci, sunt gata și astăzi să mă prezint în fața justiției imparțiale pentru a răspunde de faptele mele. N'as vrea, bine înțeles, să fac prin acceptarea nici un rău ni mănuși. Nu știu unde se află cel care a luat inițiativa și a dat ordinul. N'as vrea nici să dau în vileag numele celor cari nu au al tă vină decât aceea de a fi executat un ordin în vremea în care se aflau sub comandă. DAH NICI NU POT RAMANE LA INFINIT SUB O ACUZAȚIE NEDREAPTA. De aceea îmi permit să vă rog a veni cu o soluție în acest caz. Rog să fie lăsată dacă sunt constrâns să reacduc în actualitate o chestiune dificilă, cerându-vă să clarificați, în interesul meu, lucrul

riile; aceasta cu atât mai mult cu cât din toamna anului 1944 m'am despărțit sufletește de Dv. Dar chestiunea aceasta trebuie odată să fie clarificată. ÎNAINTE DE TOATE ÎN INTERESUL ADEVĂRULUI.

" Cu distinse sentimente
"P.S. Copii după acest demers al meu am trimis domnilor Ilie Gârneșă, Vasile Iasin-schi, Constantin Papanace și Pr. VASILE BOL-DEANU".

"Scrisoarea aceasta e rămasă, până azi, fără răspuns. La cinci luni dela primirea ei însă, a apărut broșura dlui Horia Sima, "Cazul Iorga-Madgearu" (Ed. Carpați-Madrid 1961, pp. 84). În această broșură, în care printr'o țesătură de inexplucații și afirmații ridicole încearcă să justifice atitudinea sa față de Generalul Antonescu în vremea colaborării la Guvernul 1940-41, fostul Șef al Mișcării Legionare se oprește în câteva rânduri și asupra "cazului" în sine. În întreaga broșură, în legătură cu "cazul", dl Horia Sima dă numai două nume - al unui prieten al său (Ilie Olteanu), pentru a-l scoate din cauză, și al unui adversar (Traian Boeru) pentru a lăsa să planeze asupra-i răspundere. Uciderea lui N. Iorga și V. Madgearu, uciderea pe care dealtfel dl Horia Sima nu se sfațește s'o aprobe fățiș. Cum eu vreau ca adevărul să iasă odată și cum pentru noi cei din exil nu există o instanță de judecată care să dea o sentință valabilă în acest caz, îl invit pe dl Horia Sima să accepte ca în timp de trei luni de la publicarea acestei întâmplări, să se precizeze zinte cu mine în fața unui JURIU DE ONOARE, care să stabilească adevărul în "Cazul Iorga-Madgearu". Eu îl desfid pe Horia Sima să poată dovedi, că vinovat de uciderea celor doi oameni politici români sunt eu. Nu cred că dl Horia Sima va refuza această cale a oamenilor de onoare, risicând - printu' un asemenea refuz - să se situeze în rândul calomniatorilor de cea mai joasă speță.

" Traian Boeru - München, Hercegovitz, 30
(continuarea în pagina No 10)

" p.S. Sunt dispus să acord lămuriri suplimentare tuturor celor de bună credință. În fel voi fi recunoscător celor ce-mi vor da sugestii pentru a facilita clarificarea cazului "

Traian Boeru nu e la prima încercare de a se disculpa de aceste două monstruoase asasinat și nu de "cazul Iorga-Madgearu" cum a atât de gingaș căută să denumească aceste ori me odioase.

Cu 7 ani în urmă, TRAIAN BOERU, în urma unui articol comemorativ, publicat în Buletinul nostru, în memoria celor doi despărțiți, ne-a trimis o scrisoare în care căuta să se disculpe, precum că ar fi asasinul lui Nicolae Iorga și Virgil Madgearu. Iată, așa cum au fost publicate în BIRE N°101 din 15 Decembrie 1954, atât cele ce ne-a scris TRAIAN BOERU, cum și comentariile noastre de atunci :

"Traian Boeru, ajutor de comandant legionar, fost secretar al Institutului Național al Cooperatiei din București, astăzi refugiat la München, referindu-se la articolele publicate în "B.I.R.E." în legătură cu persoana sa, ne-a trimis o scrisoare. În această scrisoare, Traian Boeru ne spune printre altele următoarele :

" e Horia Sîma m'am despărțit acum 10 ani (Septembrie 1944). De atunci nu l'am mai văzut, nici nu am luat în seamă dispozițiile sale; nu am avut și nu am nîmic comun cu așa zisul "Institut" din München și cu publicațiile sale, nici nu am raporturi personale cu cel carî îl conduc; nu sînt asasinul m' am al lui Iorga, nici al lui Madgearu. N'am săvârșit fapta, nici n'am ordonat săvârșirea ei. Afirmația Dv. e pură calomnie (!?). Pentru lămurirea Dv. anexas aici copia scrisoarei pe care am trimis-o în 1951, primulul care a dat publicității, în exil, această calomnie (!?) Pr St. Pălăghiu "

"Din copia scrisorii trimise părintelui Pălăghiu, reținem următoarele pasagi, care ne interesează în speță: 'Cum însă afirmația că eu aș fi "asasinul lui Iorga și Madgearu" e cu totul gravă, mă văd silit să vă provoc să faceți do ada celor afirmate, căci condamnarea mea la moarte în lipsă, în acest proces, e o eroare judiciară indiscutabilă. Ea nu poate constitui prin ea însăși o dovadă. 'Cu conștiința împăcată pot afirma, că eu nici nu am ordonat săvârșirea faptei, și nici nu am ordonat săvârșirea ei. Sublinierile aparțin autorului scrisorii - N.R. '

"Iar mai departe, Traian Boeru spune: 'De clar însă, că am tot interesul să mă prezint în fața instanțelor judiciare, dacă imparțialitatea justiției e garantată, pentru a se clarifica odată acest caz. '

"Am redat publicității pasajele principia-ru, întrucît "B.I.R.E." a dovedit că din punct de vedere al onestității profesionale și-a f-

cut întotdeauna datoriu. Traian Boeru vor-bește de "calomnia", de "eroare judiciară", de "imparțialitatea justiției", în fa-ța căruia doborîc să se prezinte. Traian Boeru denumete abominabilă în crimă săvârșită împotriva lui Iorga și Madgearu, cu calificativul de... "faptă".

"Dacă Traian Boeru vrea să dovedească NEVINOVATIA SA, dacă Traian Boeru vrea să dovedească că are conștiința împăcată, în-trucât NU A ORDONAT NICI NU A SAVARȘIT ACESTE DOUA MONSTRUOASE CRIME, atunci are DATORIA DE A RASPUNDE PUBLIC LA URMĂTOA-RELE ÎNTREBĂRI : 1) Dece a acceptat 14 ani, pentru a se apăra de o acuzație de care a fost împovărat a doua zi după des-coperirea celor două victime? 2) Dece A-DISPARUȚI imediat după descoperirea asasi-natelor, când la guvern, în 1940 Noembrie, Legionarii dețineau postul de conducere? Căci nu se putea pune la această dată la îndoială că justiția din aceiași epocă nu era să fie imparțială pentru Traian Bo-eru? 3) Cum explică faptul că dnele Ior-ga, Madgearu, flica ilustrului savant, ser-vitorii din casele celor două familii în-doliolate au recunoscut în fotografia lui Traian Boeru că EL era una din persoanele care au participat la ridicarea dela do-miciliu a celor două victime? "

"Numai după ce Traian Boeru va răspun-de în mod cinstit la aceste întrebări, va putea repeta că, 'cu conștiința împăcată și pot afirma că eu nici nu am ordonat, nici nu am săvârșit această monstruoasă cri-mă' (și nu fapta). "

"Până atunci nu putem decât să ne în-sușim actul de acuzație publicat în vol. "pe Marginea Prăpastiei", unde Tr. Boeru este arătat ca asasinul lui Iorga și Madgearu ! Așteptăm ! " * *

E interesant de notat, că Traian Boer a evoluat în timpul celor șapte ani în cu-lificativul crimei comise contra celor doi mari Români. În 1954, el numea aceste asasinat... "fapta", pentru ca în 1961 să le întituleze... "cazul"; Lui Traian Bo-eru îi vine greu să demumească aceste cri-me abominabile după numele lor adevărat.

Motivele ce determină pe TRAIAN BOER de a se disculpa de aceste crime, nu sînt de ordin de a servi justiția și adevărul. O recunoaște el însuși în scrisoarea tri-misă lui Horia Sîma, fostul său șef, care în acest incontestabil e AUTORUL MORAL al asasinatelor. Traian Boeru spune categoric că nu poate rămîne la infinit sub această acu-zație, pe care o consideră nedreaptă. Și p-otră t motiv : Toate polițiile din lumea de-ntreagă posedă o FIP cu numele său, și unde o ardat ca un asasin. Traian Boeru, fiind în Germania, unde a moartă o afec-țiune proastă, este atîngător de această fi-ctură (continuarea în pagina 12)

- Legea a fost publicată în luna Mai a.c. în Buletinul Oficial al Marelui Adunări a Repere-ului -

La 29 Mai a.c. a fost din nou publicată în Buletinul Oficial al Adunării Repere-ului Nr. 14, legea Nr. 6 din 19 Iunie 1952, privind înființarea și organizarea "Procuraturii Repere-ului", cu toate modificările aduse până la data apariției acestei legi. Noua lege cuprinde 5 capitole și 32 articole.

În primul rând se arată că procurorul general al Repere-ului este numit de "Marea Adunare națională" pe termen de 5 ani.

PROCURORUL GENERAL

ARE DREPTURI NEBANUITE

Legea acordă procurorului general atribuții extrem de largi și variabile, cu drepturi de control nebanuite.

Astfel, se arată că procurorul are dreptul să supravegheze și să atace cu recurs hotărârile, deciziile, ordinele, instrucțiunile și dispozițiile ministerelor și celorlalte organe centrale ale administrației de stat, ale instituțiilor, organizațiilor și întreprinderilor economice, ale organelor locale și administrației de stat, ale cooperativelor și ale celor obștești, care NU SUNT CONFORME CU LEGILE REPERE-ULUI.

Procurorul participă cu vot consultativ la ședințele șefilor organelor locale ale puterii sau administrației de stat; organele acestora sunt obligate să execute procurorului în termen de 5 zile dela semnarea lor, hotărârile, deciziile sau dispozițiile cu caracter general.

ROLUL PROCURORILOR MILITARI

Procurorul militar veghează la "respectarea" legilor și regulamentelor de către militarii, a jurământului militar și la executarea ordinilor și îndatoririlor militare; participă cu vot consultativ la ședințele instituțiilor, organelor și formațiunilor militare; atacă ordinea sau dispozițiile "nelegale".

(urmarea în col. următoare)

CUM FUNCȚIONEAZA "PROCURATURA" ÎN DIVERSE REGIUNI ALE TĂRII

"Procuratura" Repere-ului este astfel compusă: 1) procuratura generală; 2) unități locale ale Procuraturii. Procuratura generală este organizată în 9 direcții și anume: supravegherea șhera generală; supravegherea urmării penale; supravegherea activității instanțelor de judecată și a locurilor de deținere; procuratură principală militară; studii și documentație; personal, inspecții și control; secretariat; secție financiară și gospodărie. Pe lângă Procuratura generală funcționează Institutul de crimina-Listică.

Personalul Procuraturii este astfel alcătuit: 1) Procuratura generală; locuitor al procurorului general și șapte procurori denumiți: șef de direcție, șef locuitor, inspector central, șef de birou și procuror. 2) Procuratura regiunii și a orașului București e compusă din cinci procurori șefi și inspectori și de un criminalist șef și criminalist. 3) Procuraturile de raion, oraș și de raion orășenesc sunt compuse dintr'un procuror șef, procuror și anchetator penal.

PROCURORII PROVIN DIN

DIFERITE SECTOARE

SI SUNT NUMITI PE TERMEN FIX

Numirile locuitorilor procurorului și ai procurorilor, precum și ai procurorului militar șef și procurorilor militari, sunt făcute de către procurorul general, iar în ceea ce privește pe cei militari, în acord cu ministrul Forțelor armate. Toate aceste numiri se fac pe un termen fix de 4 ani. Recrutarea elementelor pentru ocuparea de posturi în Procuratură poate fi făcută din orice domeniu social, dar persoana indicată va efectua un stagiu de practică de doi ani, după care va fi supus unui examen. Sunt scutiți de stagiul și de examen cei proveniți din rândurile judecătorilor; consultant al tribunalului suprem, jurisconsult, avocat, notar de stat, consilierii juri-

idici, arbitri, cadre didactice, lucrători în instituțiile de cercetări juridice, ziaristi la revistele juridice.

**TERMENI VECHI AI JUSTITIEI
AU FOST ÎNLOCUIȚI**

Anumiți termeni vechi au fost înlocuiți deasemeni. Astfel, termenul "parchet" s'înlocuiește cu "procuratură", "minister public" cu acela de "procuror", expresia "instructor penal" cu "anchetator penal", iar termenul "instrucție" cu cel de "anchetă". *

-X.Y.Z. -

Sâmbătă 4 Noembrie, între orele 15 și 23 și Dumini că 5 Nov. dela orele 9 la 23, va avea loc o EXPOZITIE organizată de un grup de tineri francezi, cari au fost recent în România, cu care ocazie se vor proiecta filme și fotografii din țară și vor expune situația actuală din ROMÂNIA.

Un bazar de obiecte folklorice stă la dispoziția cumpărătorilor.

Vizitați EXPOZITIA ROMÂNIEI 1961, care are loc în RUE MONTORGUEIL N° 46-Metro Halles și Etienne-Marcel.

RUGAM PE ABONATII, PRIETENII SI PUBLICATIIILE CU CARE FACEM SCHIMB, SA BINEVOIASCA A NOTA NOUA NOASTRA ADRESA, UNDE SA NI SE TRIMBATA PE VIITOR ORICE CORESPONDENTA !

Mr. RENE T H E O
6, Rue FREMICOURT
PARIS 15°
France

" B. I. R. E. "
ESTE TIARUL TUTULOR
ADEVARATILOR DEMOCRATI
ROMANI IN EXIL

pe care o posedă și Poliția federală germană și care-i atârână ca o ghiulea de picior. În celelalte acuzații repulsive a lui Traian Boeru și am fi primii, deși din punct de vedere ideologic suntem diametral opuși cu vederile d-sale, să-i acordăm TOT CONCURSUL NECESAR PENTRU CA IN CAZUL CA EL NU ESTE UNUL DINTORII CELOR DOUA ABASINATE, SA FIE REABILITAT

Bar pentru a ajunge la manifestarea adevarului nu se pot întrebuița jumătăți de măsuri. In scrisoarea trimisă lui Horia Sima, TRAIAN BOERU, în mod abil, arată că e gata să răspundă de faptele sale, dar NU VREA SA FACA RAU NIMANUI prin a da în vileag numele celor cari nu au altă vină decât aceea de a fi executat un ordin. Adevarul nu poate țâșni pe acest drum ales de TRAIAN BOERU. Pentru a se face lumină deplină, spre a se stabili dacă ESTE SAU NU UNUL DIN AUTORII ASASINARII LUI IORGA SI MADGEARU, nu au ce căuta "SECRETE" în Nr nostru din 15 Decembrie 1954 am pus lui TRAIAN BOERU TREI INTREBARI la care, după 7 ani, în scrisoarea trimisă lui Horia Sima, răspund numai la primele două invocând că a dispărut și a tăcut din ordinul lui Horia Sima. A treia întrebare a rămas însă fără răspuns. Pentru a se putea DISCULPA, acest lucru nu-l poate face NICI UN JURIU DE ONOARE și nici faptul că în caz de refuz al lui Horia Sima, șeful asasinilor Gârzei de Fier va fi situat în "rândul calomniatorilor de cea mai joasă speță"... Dosarul TRAIAN BOERU, asasinul lui N. Iorga și V. Madgearu, va continua să existe în toate polițiile din lumea liberă.

Credem că calea ce are de urmat este de a se adresa sau Ligii Dreptului Omului (întrucât susține că este NEVINOVAT) sau Asociației de juriști internaționali, care ar putea ancheta asupra asasinării lui Nicolae Iorga și Virgil Madgearu. Dar Traian Boeru va trebui să depună toate probele ce le are, că nu este el vinovat de aceste două crime; va trebui să depună și extrase din instrucția ce a fost făcută la București de către procurorul militar Lt în rezervă Căloașu V. Panait, ce au fost publicate în volumul "Asasinatele de la Jilava, Snagov și Strejnicul", editat de Comandamentul Militar al Bucureștilui în anul 1941, de unde ne permitem a da unele extrase:

* *

"Sunt arătați ca ASASINII lui N. Iorga și V. Madgearu i TRAIAN BOERU, fost secretar general al Institutului național al Cooperăției, implicat în rebeliunea din 1941 - DISPARUT; ION TUCAN, fost secretar general al Cooperăției, lui național al Cooperăției - DISPARUT; PAN COJOCARU, doctorand Academia Comercială, fost consilier al Institutului național al Cooperăției - ARESTAT; DACU TUDOR, avocat, pionier din Floești, fost informator în poliția legionară națională al Cooperăției - DISPARUT; IACOBUTA ȘTEFAN, fost sefer al Institutului național al Cooperăției - DISPARUT (pag. 9 și 11).

"Doar în Floești, martorul Marin Stănescu, fost

prefect de Prahova în acel timp, ne cristalizază în cunoștință de cauză ansamblul atmosferei din ziua de 27 Noembrie din următorul misiunii legionare și declara că cu mijloacele pe care le avea atunci la îndemână în calitate de de FRUNTAS LACONAR și prefect de Prahova, A PUTUT AIIA CA ASA-MINI LUI IORGA și MADGEARU SUNT i TRAIAN BOERU, Stefan Cojocaru, Tudor Dacu și Ion Turcan. Dese după ample și amănunțite descrieri de fapte, își încheie declarația cu fraza "rămân ou convingerea fermă că Traian Boeru nu este străin de asasinarea prof. Iorga și Madgearu (pag. 116).

In rechizitoriul său rostit în ședințele din 17 și 18 Iulie 1941, procurorul militar căp. magistrat în rezervă I. N. Vlădescu spune:

"Postul prefect (e vorba tot de Marin Stănescu - N.R.) ne informează că în cursul convorbirii - de altfel destul de așpră - l'a întrebat pe Traian Boeru ce l'a determinat să ucidă pe Iorga și Madgearu. "Nu știu nimic" a răspuns acuzatul, zăbindu cu greutate, "deoarece în seara de 27 Noembrie m'am culcat la ora 9." Postul prefect i-a replicat și arătat că este trecut pe tabloul persoanelor care au părăsit orașul Floești, îndreptându-se spre București în noaptea de 27 Noembrie, între orele 23-24, amănunt pe care Marin Stănescu îl deținea dela maiorul Brăescu, comandantul Legiunei de Jandarmi mobilă. In cursul acestel convorbiri, maiorul manifestându și revolta, Traian Boeru i-a răspuns: "Căpitanul urmărea înființarea unui tribunal excepțional, în mai puțin de 24 ore de la instaurarea regimului legionar. Un asemenea tribunal nu a fost înființat. Atunci, de ce vă mirați?" (pag. 231-232). Sentința No 145/1941 a Curții Marțiale a Comandamentului Militar al Capitalei sună astfel: "Că autorii celor două asasinate sunt i TRAIAN BOERU, Stefan Cojocaru, Ioan Turcan, DACU TUDOR și IACOBUȚĂ ȘTEFAN. Că dovada vinovăției acestora rezultă din arhivile martorilor i dna Ecaterina Iorga, Aneta Căzacu, dna Ecaterina Madgearu, Virgil Lărgășanu, Elena Lettes, Mada Crăciun, Maria Stănescu, Paul Cojocaru, Alex. Stănescu, Valentin Iorga, Stela Comanache, Ion Albu, Mircea Finchiu, Mihail Dragălia, Radu Nicolae, Ilie Chiriță. "Că atât profesorul Madgearu și Iorga au fost rădicați de acasă și transportați cu mașina No 6211, proprietatea Institutului Național al Cooperăției. Că acest fapt întărește dovada că asasinii sunt în adevăr persoanele din Serviciul Cooperăției" (pag. 975).

"Considerând că astfel fiind, din dovezi administrate și expuse mai sus, rezultă PARA POSIBILITATE DE DUBIU, ca astfel asasinării prof. Iorga și Madgearu, sunt i Traian Boeru, Dacu Tudor, Ion Tucan, Iacobușă Ștefan și ALII II INCA, CARE NU AU PUTUT FI IDENTIFICATE PANA IN PREZENT (pag. 473).

"Curtea, în numele Legii, hotărăște cu

(afăritul în pagina 13)

O delegație a ANEC-ului, compusă din mai multe persoane, am plecat în ultima săptămână pentru a vizita capitalele țării noastre.

A CINCEA SESIUNE SPECIALĂ A A.N.E.C. - ULUI (continuare din pagina 8)

președintele partidului liberal european, începe prin a-și aduce aminte că a provocat în Parlamentul francez nemulțumiri când a declarat, după evenimintele din Ungaria, "că în 15 zile Budapesta va fi uitată". Experimentă, din nenorocire, și să dat dreptate. Erolismul cu care reprezentanții țării noastre captive continuă opera lor în mijlocul indiferenței generalului, e mai mult decât admirabil.

Oratorul crede că acțiunea ANEC-ului ar fi mult mai eficientă, dacă s'ar concentra în jurul a se repeta fără încetare, până la saturație, că este criminal de a se lăsa mi de exilați cari reprezintă un capital uman și intelectual considerabil, să dispară, fără ca de moarașile occidentale să le utilizeze. 2) Occidentul nu va putea să se apere serios contra totalitarismului, dacă va combate în ordine dispersată.

Într-o asemenea situație, o dată lumea știe cease vor să stăpâni Kremlinului; este scris negru pe alb Dar Occidentalii sunt naivi sau aface riști cari se gândesc înaintea de toate să facă afaceri. Dece atunci dl Hrusciov are nevoie de un război, când știe că lumea liberă e divizată, cease și va permite, în 6 luni, un an sau 10 ani să-și atingă obiectivele? Reprezentanții Națiunilor Captive trebuie să facă în așa fel, încât Occidentalii să se gândească: "că și noi intrăm o zi putem fi în locul lor". Conștient de agravarea progresivă a situației demografice, oratorul declară că trebuie luptat contra legițărilor și înghețării lumii occidentale. Cuvântarea dlui J.-P. David a fost aplaudată de repetate ori.

NATIUNILE CAPTIVE ȘI REINTEGRAREA EUROPEANĂ
dl profesor VIRGIL VERIMAN prezintă proiectul de rezoluție al cărui raportor este președintele Națiunilor Captive și Integrarea europeană. În a-

rilor Scandinave, Delegația va prezenta guvernelor din Stockholm, Oslo și Copenhaga apelul lansat Lumei Libere, care a fost aprobat în ultima sesiune a ANEC-ului.

SPECIALA A A.N.E.C. - ULUI (continuare din pagina 8)

cest raport Consiliul European este rugat de a se veni în ajutorul instituțiilor consacrate culturale ale exilaților; să fie traduse lucrările în limbale țărilor membre, ale principalelor opere apartinând culturii Națiunilor Captive; să fie ajutați cu burse profesorii și studenții existanți, pentru a-și continua studiile sau cercetările; a se autoriza recrutarea printre exilați pentru formarea personalului tehnic și de specialitate necesar instituțiilor culturale ale Europei Unite, precum și celor ce vor fi create în viitor. Raportul emite dorința ca o cooperare mai sistematică și mai intensă să fie făcută între Adunarea Consultativă și ANEC-ul.

A cincea sesiune specială a ANEC-ului a luat sfârșit prin recepție oferită persoanelor franceze și ziarștilor în saloanele hotelului Palais d'Orsay din Paris. Prezentă la această recepție au fost 400 de persoane au luat parte la această recepție.

Printre personalitățile care au onorat cu prezența lor această recepție, am putut nota în fuga condeiului pe de fațăii francezi Arthur Conte, Jean Seiflinger, Michel Habib Deloncle, Michel Junot, Gerard Jacquet, Debray și Jean-Paul David, precum și pe dnii Raymond Le Bourre, Maxime Blocq-Mascart, Bellmain, Henry Prost, Generalul Bethouart, François de Romainville; dnele S. Labin și Fouchet. Deasemeni au fost prezenți deputații germani Baronul Karl v. Guttenberg, Kurt Mattick, B. Martin, Ernest Paul, etc. Printre ziarștii străini am putut nota pe dnii David Schönburn, directorul penitenciarului Europei și dl Columbia Bronckhaerting System, Gaetan Orfice de la agenția de presă "Italia", Patrick Huertz de la Agenția centrală pariziună de presă, Michella Amfrolle de la

13

Radiodifuziunea Franceză, Leroy de la "Europe No 1", etc. Prezența românească a fost destul de numeroasă. Notăm pe dnii Const. Vișoianu, prof. C. Marinescu, D.N. Ciotori, Radu S. Arion, Raoul Bossy, George Caranfil, Mareșal Negel, D. Hiot, I. Soneiru, av. Ch. Gruber Ciuntu, col. D. Ionescu, Col. Tomoroveanu, căp. Boby Chintescu, Leopold Ebner Epölli, Teodor Cazaban, C. Amărăuței, Mădăcu, Gavrilăscu, Aurel Sala, Ștefan Ionescu, Serbeanu, Romeo Costea, dnele Grig. Gafencu, George Brătianu, Virg. Gheorghiu, dnele și dnii Brutus Coste, prof. N. Metta, Vintilă Horia, Louis Petit, Marcel Fontaine Brăescu, René Théó, și alții al căror nume ne scapă.

DRUMUL CE TREBUE URMAT

(continuare din pag. 1) religioase, înjghebare internationale, care singură în stare să reziste pericolului comunist. Sunt prietenii noștri străini cari ne învață pentru ca să reușim în lupta noastră, drumul ce-l avem de urmat. Și ei trebuie urmați cu orice sacrificiu.

TRAIAN BOERU SE DISCULPA

(continuare din pag. 12) unanimitate de voturi condamnă pe TRAIAN BOERU, Ioan Tuncan, Dacu Tudor, Iacobuță Șt., pe fiecare în parte în contumacie LA MOARTE" (pag. 514).

Iată deci care e dosarul pe care TRAIAN BOERU, dacă nu e vinovat, va avea sarcina să-l reducă la neant și să arate CINE SUNT ADEVARATII UCIGASI. Repetăm dacă Tr. Boerul NU ESTE VINOVAT de crima imputată de Trib. militar din București, vom fi primii a-i acorda TOT CONCURSUL PENTRU REABILITAREA SA. M. V. OTTESCU

B. I. R. E.
BUREAU INTERNATIONAL
POUR LES REFUGIÉS EN GÉNÉRAL
LA RUE MICHEL DE BETHOUART, 10
75004 PARIS, 13^e - TEL. 146. 31 - 1001 1953
ANONIMEMENT ARABUS
REFUGIÉS EN GÉNÉRAL
INSTITUTION DU PARLEMENT
100 000 AF. DOLLARS U.S.A.
REAGENTS VAN DER BRUGEN
D'Orsay, 100 - 1001 1948 - 3^e QUAI 1953
Adresser pour les contributions
M. V. OTTESCU
8, RUE TRAIAN, PARIS 16^e
M. V. OTTESCU

NOTRE BLOCK NOTES

LES NATIONS CAPTIVES ET LA LIBERTE DE L'EUROPE

par GERARD SERBANESCO

Entre le 18 et le 20 Octobre 1961 les Nations Captives, c'est-à-dire l'ALBANIE - BULGARIE - ESTONIE - HONGRIE - LETTONIE - LITHUANIE - POLOGNE - ROUMANIE - TCHECOSLOVAQUIE, se sont réunies dans la 5ème session spéciale à Paris, afin de demander le droit à l'Auto-détermination.

J'ai insisté à presque tous les débats. Je fais moi-même partie d'une des Nations Captives.

Les 100.000.000 d'Européens réduits en esclavage par les jeux politiques à la suite desquels les diplomates des pays d'Occident dupés ou hypocrites, les ont oédés à l'emprise soviétique, ces malheureux peuples font appel aujourd'hui aux mêmes diplomates, en demandant le droit à l'existence de chacune des Nations asservies. Quelle ironie ! Si nous lisons les mémoires de Winston CHURCHILL, nous pouvons constater que les pays de l'Occident, par les conventions de Potsdam et de Yalta, ont laissé délibérer ment ces pays sous l'emprise communiste.

Les diplomates soviétiques se sont avérés si adroits, si supérieurs à ceux de l'Occident, qu'ils ont réussi à les ensorceler à leur donner confiance dans la "bonne foi soviétique". Les Occidentaux ont cessé de s'armer et aujourd'hui nous nous trouvons au point de vue "force de frappe" en état d'infériorité devant le "colosse Russe". A la dernière minute, après une immobilisation de 16 ans, l'Occident a l'air de vouloir se réveiller et se rendre compte que l'Europe ainsi divisée ne peut pas exister ni au point de vue économique, ni au point de vue politique, ni au point de vue stratégique.

Au point de vue économique l'Europe Centrale et de l'Est représente la partie agricole, pendant que l'Occident, son complément forme la partie industrielle de l'Europe. Séparer ces deux Europees c'est les exposer à une mort sûre, chacune d'elle.

Au point de vue politique qu'on ne nous parle pas de co-existence, de deux idéologies, cela n'est pas possible. La liberté acquise à l'Ouest qui fait partie de la tradition et pour laquelle il y a des siècles de lutte, avant d'avoir réussi à la réaliser, ne peut pas être détruite par un simple "UKAZ" décrété par l'Est. Voyez ce qui se passe à Berlin. Tous les habitants de l'Est au risque de leurs vies, essayent de regagner l'Ouest, c'est à dire la liberté.

Au point de vue stratégique l'Europe ne peut pas accepter non plus la co-existence parce que ce sont les Soviets qui détient tous les points stratégiques de l'Europe Centrale et se trouvent à 48 heures de Paris. Les communistes connaissent cette situation stratégique et parlent de (suite col. droite)

EDITORIAL

Deux orateurs de marque, Messieurs Jean-Paul David et Raymond Bourre, dans leurs discours retentissants qu'ils ont fait à la cinquième session spéciale de l'Assemblée des Nations Captives d'Europe, qui a eu lieu à Paris, ont montré le chemin qui ont à suivre les victimes du totalitarisme moscovitaire, qui se trouvent parsemés dans les pays du monde libre à faire connaître aux dirigeants occidentaux leur lâcheté, leur insouciance face au péril communiste qui les menace. Dans nos éditoriaux du 1er et 15 juin nous avons abordé le même sujet du rôle que nous devons accomplir face au monde occidental, pour qu'il ne subisse pas le même sort que le nôtre. Nous publions un long compte-rendu sur les travaux de cette Assemblée des Nations Captives qui s'est tenue à Paris du 18 au 20 Octobre.

S.M. LE ROI MICHEL DE ROUMANIE vient de fêter son 41ème anniversaire. Il y a 13 ans, le Roi de Roumanie quittait le pays forcé par les balonnettes et troupes soviétiques, qui depuis lors sont devenus les maîtres de la Roumanie qu'ils ont asservie. Dans son exil le Roi Michel a fait preuve de sobriété et de dignité en travaillant pour pouvoir subvenir aux besoins de sa famille. Sa vie ordonnée fait l'admiration du monde occidental et doit servir d'exemple à tant de réfugiés roumains.

IL Y A 13 ANS, était condamné en Roumanie le grand démocrate et patriote JULIU MANIU, chef du parti national-paysan.

VASILE BOLDEANU AVEC HORIA SIMA, PAPANACE, TASINSCHY ET GARNEATA sont les chefs de la garde de fer en exil. Nous apportons la preuve dans ce numéro, en publiant la lettre de Traian Boeru, adressée à ces individus, dans laquelle il cherche à se disculper d'être un des assassins du grand savant roumain N. Jorga et Pr. V. Madgearu, qui il y a 21 ans ont trouvé une mort atroce à Bucarest. Traian Boeru n'est pas à sa première tentative de se disculper de ces deux assassinats. Il l'a fait en 1954 par une lettre envoyée à notre Bulletin. Cette fois-ci Traian Boeru accuse Horia Sima de connaître les vrais assassins et le somme de les dénoncer.

LES NATIONS CAPTIVES ET LA LIBERTE DE L'EUROPE (suite de la col. gauche)

la "co-existence" afin d'ensorceler une fois de plus les Occidentaux et au moment propice, par un coup de force, s'emparer des parties restant libres de l'Occident. Si l'Occident désire maintenir sa liberté, la liberté de l'Europe, il doit reprendre la supériorité militaire qu'il a perdue et ne plus faire aucune concession, car les nouvelles conditions veulent dire, capitulation. Les diplomates d'Occident doivent envisager les voies d'une lutte sans merci, contre la nouvelle barbarie communiste, afin d'éviter tout propre anéantissement et sauver même les pays aujourd'hui subjugués.